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VARIANTA 1

S5p | 1. Sa se calculeze C; +3!.
S5p | 2. Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei logs (3x+4)=2.

. Lol PRI g 5 s
3. Sa se calculeze —+— , stiind cd x; §i x, sunt solutiile ecuatiei
Sp .xl .x2

x*-x-2=0.

5p | 4. Se considera functia f:[0,1]] >R, f(x)=-x". Si se determine muitimea
valorilor functiei f .

5p | 5. Fie punctele A(2,~1) si B(~1,3). Si se determine numerele reale a §i »
astfel incit AB=ai +bj.

Sp | 6. Se consideri triunghiul ABC cu AB=4,AC = J7 si BC=+3.Sase
calculeze masura unghiului B.

Solutii y

AR L 2 En
1. C} +3!= CISTR +3!=3+6=9.

2. Punem conditia: 3x+4>0& x> —g, D= [—é - oo] .Din log,(3x+4)=2
o

rezulti 3x+4=25,adici3x=21,decix=7€D.
3. Din relatiile lui Viéte: {x' 5 Dl SR e L S
XX, ==2 B X o Xk 2
4. f:[0,1]] > R, f(x)=—x" este continua si strict descrescitoare pe [0,1]. Atunci
multimea valorilor functiei feste: f([0,1])=[ £(1): £(0)]=[-10].
5. Cum AB=(—-]—2):’+(3+1)j=—3r’+4j ,atunci a=-3 si b=4.
6. Din teorema cosinusului avem AC” = AB* + BC* —2A4B- BC -cos B, adici
(\/7)2 =4 +3 =2-4-\3-cos B . Rezultd ca 83 cos B=12, de unde

cosB = —3\/—==‘/_ deci m(<tB)=30°.



VARIANTA 2

Sp | L. Se considera functia f:R — R, fix) =x - 3. Si se determine

S S £O)- f(4).

5p | 2. Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei log,(x+2)+log,x=3.

Sp | 3. Sa se rezolve in multimea numerelor intregi inecuatia x* —S5x+5<1.

5p | 4. S4 se demonstreze c¢i pentru orice xe R numerele 3* -1, 3" §j 5.3 +1

sunt termeni consecutivi intr-o progresie aritmetica.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se consideri punctele A(4,-8) si B(6, 3). Sa se

determine coordonatele vectorului OA + OB .
5p | 6. Sa se calculeze aria triunghiului ABC stiind ca AC =2, m(¥<BAC)=30° si

AB=4

Solutii
L. fix) = 0 dacd x = 3; deci f3) = 0. Atunci f—4) - A=3) - ... - f4) = 0.
x.+2>0:>{x>—2

,deci D=(0,+c0).
x>0

2. Conditii: {
%

log,(x+2)+log, x=3, log, x(x+2)=3, de unde x* +2x=2° adica x> +2x—-8=0:
A=36,deunde x, =2€ D si x,=—4¢ D.S= {2}.
3. x> =5x+5<1; x¥* ~5x+4 <0 rezultd xe[l,4] . Dar xe Z, deci x€ {1, 2,3, 4}.

3" -1+5-3" +1

4. Cele trei numere sunt in progresie aritmetici daca 3" = , adica

2.3 =6-3";3"-3=3-3" (A), VxeR.
5.Avem OA=4i 8] si OB=6i +3; . Atunci OA+OB=10i =57 , deci
coordonatele sunt (10, -5).

8-1
AB-AC+sin A% © 7+

6. 4 = =
AABC 2 5




VARIANTA 3

5p | 1. Sa se determine al zecelea termen al sirului 1, 7, 13, 19, ...
5p | 2. Se consideri toate numerele naturale de trei cifre scrise cu elemente din

multimea {1,2} . Si se calculeze probabilitatea ca, alegand un astfel de numar,
acesta sa fie divizibil cu 3.

S5p | 3. Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei V+x=x.

Sp | 4. Se considera functia f:R— R, f (x) =2x+1. Si se calculeze

FED+ D+ fO)+ ().

5p | 5. Sa se determine ecuatia dreptei care trece prin punctele A(2, 1) si B(1, -2).
5p | 6. Sa se calculeze aria triunghiului ABC, stiind cd AB=AC = V2, m(54)=30°

Solutii

1. Observam ca termenii sirului sunt in progresie aritmetica. Avem a, = 1 sir = 6.
Deci g, =a, +9r=1+9-6=55.

2. Fie numerele de acest fel notate abc .

Fie functiile f : {a, b, ¢} — {1, 2}. Sunt 2° = 8 astfel de functii, adici 8 astfel de
numere abc ,cua, b, c€ {1, 2}. Deci sunt 8 numere de 3 cifre scrise cu elemente din
multimea {1, 2}. Dintre ele, sunt divizibile cu 3 doar cele cu a = b = ¢, adicd 111 si

spotate
222.Atun61P-8 7} 0,25.

3. Din conditiile de existentd 2+ x = 0 i x = 0, rezultd x =[0,+¢0) =D . Ridicand la
pétrat, ecuatia devine x* —x-2=0 avénd solutiile x, =—1¢ D si x,=2€ D.

4. f(-2)=2-(-2)+1=-3, f(-)=2-(-D+1=-1, f(0)=2-0+1=1,
fM)=2-141=3,deci f(-2)+ f(-)+ f(0)+ f(1)=0.

Y = V4 :_2+1:1_

5.(4B): y—y,=m(x—x,); m=

P e
Rezulti (4B): y+l=x-2& x-y-3=0.

2 1
i W acund N S
* “TABC o D -
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VARIANTA 4

Sp | 1. S se determine solutiile intregi ale inecuatiei (x—1)*+x~7<0.

Sp | 2. Sa se calculeze suma primilor 5 termeni ai unei progresii aritmetice (. )srs
stiindcd a =1 si a,=3.

5p | 3. Fie functia f:R—R, f(x)=mx? —8x-3, unde m este un numir real nenul.
Sé se determine m stiind ca valoarea maxima a functiei feste egald cu 5.

5p | 4. Sa se determine solutiile reale ale ecuatiei log,(x +2)~log,(x=5)=3.

P | 5. Si se determine numirul real a stiind ci vectorii u = 2i + a} si
v=3i+(a-2); sunt coliniari.

Sp | 6. Sa se calculeze raza cercului circumscris triunghiului ABC , stiind ci AB =3 si
m(+C)=30°.

Solutii

L X -2x+1+x-7<0=>x" -x-6<0, (x-3)(x+2)<0.
Avem xe (-2,3)NZ={-1,0,1,2}.
_[2a,+(5-Dr]-5 _10-5 _
= 2 iy
3. Daca fare maxim, atunci m<0.

max(f)=-——A= —(I2m+64)= --3m—16‘

2.r=a,-a,=2. §; 25,

4a 4m m

Deci M=5,adicé —-8m =16, de unde m=-2.

m

. [x+2>0
4. Conditii: = D=(5,+¢9).

x=5>0
x+2 X2 :

log,(x+2)-log,(x-5)=3, log, =3, deci =8=8x-40-x-2=0,

XD b
adicd 7x =42,de unde x=6€ D.

5. Daca # si ¥ sunt coliniari, atunci —§—= - 5 adicd 2a-4=3a,deunde a=-4.
PR

.B =2R. Atunci R= 43 =i=3_
sinC 2sinC 5 1
2

6. Din teorema sinusurilor avem



VARIANTA 5

5p | 1. Sa se determine numarul elementelor multimii 4 ={xeZ| |x+ 11<2}.

5p | 2. Si se calculeze probabilitatea ca, alegand un numar din multimea

{Q/l_ i, %/5,..., %/3_0}, acesta sa fie numar rational.

5p | 3. Fie functiile f:R—R,f(x)=x+3si g:R—R,g(x)=2x-1. Sase
determine solutia reali a ecuatiei 2 f(x)+3g(x)=-5.

5p | 4. Dupi o reducere cu 20 %, pretul unui produs este 320 de lei. Sa se determine
pretul produsului inainte de reducere.

P | 5. In reperul cartezian (O, i,}') se considera vectorii u = -3/ + 2}' si v=5i—J. S
se determine coordonatele vectorului 5u +3v .

5p | 6. Fie triunghiul dreptunghic ABC si D, mijlocul ipotenuzei BC. Sa se calculeze
lungimea laturii AB stiind cd AC =6 5i AD = 5.

Solutii
1. A=[=3;1]NZ adica numirul elementelor multimii este 5.
2. Numerele rationale sunt {i/l_, i/g,{/ﬁ} ={l, 2,3}, adica 3 cazuri favorabile din cele

i S 2R T R
30 posibile. Atunci P = 3010 0,1.

3. Avem 2f(x)+3g(x)=-5;2(x+3)+3(2x—1)=-5; 8x+3=-5. Rezultd x=-1.
4. 80% din x este 320; atunci x =400 .

5. 5.7+3-V=-15-T+10-7+15-7 =3-7=7-7, de unde coordonatele (0,7).

6. Cum BC =2AD , atunci BC =10 si conform teoremei lui Pitagora.

AB* = BC? = AC* =100-36 = 64, de unde AB = 8.
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